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Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nm 98’inci ve TBMM
İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Avukat Bahtiyar Kandeğer 27 Haziran 2024 tarihinde X adlı sosyal medya hesabmdan yapmış

olduğu açıklamada 27 Haziran gecesi saat: 01,00 civarında İstanbul Emniyet Organize Suçlarla

Mücadele Şubesinde bulunan polisler tarafmdan öldüresiye dövüldüğü ifade etmektedn.

Kandeğer, 2-3 kişi tarafmdan kafası yere basılırken 10 kişinin ise kendisini darp ettiğini

belirtirken, saldırı sonrasmda kendi fotoğraflarım da sosyal medya hesabından yayınladı.

Uğradığı saldm sonrasmda kulağmdan kan gelen Kandeğer’in vücudunun çeşitli yerlerinde

yaralar açıldı. Darp raporu alan Kandeğer, İstanbul Adliyesi’nde saat 15.00’de şiddete uğradığı

polislerden şikayetçi oldu. Kandeğer, perşembe gecesi saat 01.00’de KirazITda iki

müvekkilinin gözaltına almdığmı öğrendi. Ardından Avukat Şehnaz Altunkaya ile birlikte

karakola giderek müvekkilleriyle görüşmek istediğini görevli memurlara iletti. Memurlar,

Kandeğer’e biraz beklemesi durumunda görüşme sağlayabileceklerin i bildirdi. Kandeğer

ardından karakolda beklemeye başladı. Yaklaşık yarım saat 40 dakika soma gözaltmdaki

müvekkilinin 4 saattir dövüldüğünü öğrenen Kandeğer, kendilerinin karakola gitmesiyle

şiddetin sonlandınidığmı belirtti. Avukat Kandeğer, ‘keyfi’ şekilde darp uygulandığım ifade

ederek, müvekkillerinin öldüresiye dövüldüğünü, diğer müvekkiliyle görüşmek için karakola

girdiğinde içeri sokulmak istenmediklerini, müvekkilinin karakolda olduğuna dair bilgi talep

ettiğini kaydetti. Görüşme gerçekleşirken, avukat arkadaşımn da görüntü kaydettiği sırada

tamamı erkek olan bir grup polis tarafmdan gerekçe olmadan darp edilmeye başlandığım

sözlerine ekleyen Kandeğer, bu şekilde zorla dışarı çıkarılmaya çalışıldıklarım ifade etti.

Kameramn çekmediği ‘kör’ noktada dört polis tarafmdan dövülerek dışarı çıkarılmaya

çalışıldığım anlatan Kandeğer, avukat arkadaşımn bağrışmalarım duyduğunu ancak ne yaptıysa .

arkadaşım yanma getirtemediğini vmguladı. Meslektaşımn bir süre soma merdivenlerden

sürüklenerek indirildiğini, yere yatırılıp ters kelepçe takıldığım da anlatan Kandeğer, müdahale

etmek istediği sırada 10-15 kişilik polis grubu tarafmdan yerde kafasma darbeler vurulduğunu

söyledi. Avukat olduklarmm bilinmesine rağmen şiddet gördüklerini aktaran Kandeğer, savcıya

ulaşıp şikayetçi olduklarım ancak savcıdan “ölmediyseniz sabah ifade verin, yoksa otopsi için

gelirim" cevabım aldıklarını öne sürdü.
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Kandeğer, aldığı darbeler sonucunda ölümden döndüğünü belirterek İstanbul Çağlayan

Adliyesi’nde görevli polisler hakkmda şikayetçi olurken, yalmzca darptan değil, nitelikli yağma

suçundan da işlem yapılmasım istiyor. Kandeğer bunun nedeni olarak avukat arkadaşımn

cüzdanmdaki paralarm kaybolmasım gösterdi. Ayrıca karakoldaki kamera kayıtlanmn da

silinmemesi için savcının kayıtları istemesi talebinde de bulundu. Vatan Emniyet’te diğer

avukat Şehnaz Altunkaya da işkence gördüğünü ifade etmektedir. Altunkaya, basm

mensuplarına verdiği demeçte “Daha önce münakaşaya girmediğimiz yaklaşık 10 kişilik sivil

polisler tarafmdan işkenceye uğradık. Telefonumu zorla aldılar. Direndim, beni yere atıp

tekmelediler. Üçüncü kattan sürükleyerek indirdiler. Cüzdanımdaki parayı da yağmaladılar.

Dinlene dinlene dövdüler. O kadar çok yardım istedim ki boğazımın ağrısından

konuşamıyorum” dedi.

Bu bağlamda;

1 - İstanbul Emniyet Organize Suçlarla Mücadele Şubesinde Avukat Bahtiyar Kandeğer ve

Avukat Şehnaz Altunkaya’ya yönelik şiddet eylemleri gerçekleştiren, avukatları işkence
ederek öldüresiye döven polisler hakkında bakanlığınızca etkin bir soruşturma

başlatılmış mıdır? Başlatılmamışsa bunun gerekçesi nedir?

2- Avukatlara yönelik polisler tarafmdan geliştirilen kin, nefret ve şiddet ve sonrasmda

savcının tutumuna yönelik bakanlık olarak bir açıklama yapacak mısmız?

3- Savunma makamına açık bir tehdit olarak yönelen, şiddet ve işkence olayma karışmış

polis memurlanmn kolluk görevinden alınması ve cezalandırılmalan için bir girişiminiz

olacak mı?

4- Savunma makamına günden güne artan şiddet politikasma karşı bakanlık olarak ne

zaman dur diyeceksiniz?

5- Savunma makamına yönelik artan şiddet politikalarım önlemek adına bakanlığınızca

hangi önlemler alınmaktadır? Buna ilişkin yasal düzenlemelerin yapılması için bir

çalışmamz var mıdır?

6- Söz konusu olayla ilgili olarak, kamera kayıtlarmm silinmemesi için gerekli önlemler

alınmış mıdır? Kamera kayıtlanmn incelenmesi için herhangi bir savcılık talebi olmuş
mudur?

7- Avukatlarm telefonlannı ve cüzdanlarındaki paralan alan polisler hakkında ayrıca

nitelikli yağmadan soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatılmamış ise bunun gerekçesi
nedir?

8- Son 5 yıl içerisinde avukatlara yönelik kolluk güçleri tarafmdan kaç saldırı

gerçekleştirilmiştir? Bu saldırılar sonucunda kaç kolluk görevlisi hakkmda soruşturma

başlatılmıştır? Bu soruşturmalar sonucunda kaç kolluk görevlisine hapis cezası

verilmiştir?

9- Avukatlara saldırıdan kaynaklı görevden uzaklaştırılan kolluk görevlisi sayısı kaçtır?

10- Avukatlara saldırıdan kaynaklı meslekten atılan kolluk görevlisi sayısı kaçtır?


